

ОГРАН  
Осипниковского город-  
ского комитета ВКП(б)  
и городского совета  
депутатов трудящихся

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ГОРОД  
АРМАВИР И РАЙОННЫЙ ЦЕНТР  
ВОЛОКОНОВКА

1. 23 января войска Закавказского фронта в результате стремительного наступления овладели городом и крупным железнодорожным узлом АРМАВИР.

2. Войска Воронежского фронта, продолжая развивать наступление, овладели районным центром и крупной железнодорожной станцией ВОЛКОНОВКА.

За 9 суток операций войсками Воронежского фронта разгромлено 17 пехотных дивизий противника, из них: 9 венгерских пехотных дивизий (6, 20, 7, 13, 10, 12, 19, 23 и 9 п. д.) и отдельная танковая бригада; 4 немецких пехотных дивизии (26, 168, 385 и 387 п. д.); 5 отдельных немецких пехотных полков и один отдельный танковый отряд в 60 танков; альпийский итальянский корпус в составе 2, 3, 4 горно-стрелковых, 156 пехотной дивизии.

Количество пленных, взятых под Воронежом, к исходу 22 января увеличилось на 12 000 солдат и офицеров. Таким образом, общее количество пленных, взятых в районе Воронежского фронта, дошло до 64 000 солдат и офицеров.  
СОВИНФОРМБЮРО.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ  
ГОРОД СТАРОБЕЛЬСК

24 января войска Юго-Западного фронта в результате решительной атаки овладели городом и железнодорожной станцией СТАРОБЕЛЬСК.

СОВИНФОРМБЮРО.

Указ

Президиума Верховного Совета РСФСР

Об отсрочке выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся РСФСР

Отложить до декабря 1943 года выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся РСФСР и продлить на тот же срок полномочия этих советов.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

А. БАДАЕВ,

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР

«СВОБОДНЫЙ»,  
БЮДЖЕТНО-ФИНАНСОВЫЙ  
КОМПЛЕКС,  
1 экз.

ан, соединяйтесь!

ЗИМНИЙ  
ДЕНЬ

г. Осинники, Новосибирская обл.

№ 11 (1023)

ВТОРНИК

26

ЯНВАРЯ

1943 года

ЦЕНА 20 КОП.

## ГЕРОИЧЕСКОМУ ГОРОДУ — ЭШЕЛОНЫ УГЛЯ

### На дело победы

Лучшие стахановцы шахты № 10 ударным трудом помогают Красной Армии громить немецких захватчиков.

Позавчера один из лучших участков № 1, где начальник тов. Стражастров, выполнил задание на 163 проц. Замечательно работала краснознаменная бригада тов. Зубцова. Она дала 153 проц. плана Рекордной производительности достигли горняки бригады тов. Максименкова, выполнившие план на 189 проц.

С нарастающими темпами работает участок № 2 (нач. тов. Степанчук). Д. ВАС.

### В подарок ленинградцам

Инициатива краснознаменного коллектива шахты «Зиминка» горяко подважена многими горняками Капитальной. В подарок ленинградцам рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие шахты обещают отправить сверх программы много углуга.

Передовые коллективы участков, бригад делом подкрепляют свои обязательства. В фонд помощи ленинградцам уже выдают уголь сверх месячного плана бригады тов. Перова (участок № 1), Ефремова (участок № 6), Позднякова (участок № 11) и Тюрина (участок № 14).

Замечательного успеха доставил горняки участка № 2 (нач. тов. Хвостов), закончившие выполнение январского плана. Эти коллективы показывают пример всем шахтерам нашего рудника, как надо бороться за выполнение обязательств, взятых в соревновании имени 25-й годовщины Красной Армии.

Из письма краснознаменного коллектива шахты «Зиминка» треста Прокопьевскоголью всем рабочим, работникам, инженерно-техническим работникам и служащим Кузбасса

Дорогие товарищи!

Героическая оборона города Ленинска, самоотверженная борьба его славных защитников в течение 16 месяцев увенчалась замечательным событием — прорывом вражеской блокады. Это величайшее событие наполняет наши сердца чувством глубокой радости и гордости за доблесть, отвагу и мужество советских людей за наших славных бойцов.

Вся страна пристально следила за обороной Ленинграда. Вся страна помогала его мужественным защитникам. В этом есть заслуга и нашего труда. Шахта «Зиминка», увеличившая ежесуточную добчу по сравнению с довоенным уровнем на несколько сот тонн угля, успешно справлялась с выполнением государственной программы 1942 года. В течение второго полугодия наш коллектив четыре раза завоевывал переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны, ВЦСПС и Наркомугла. В эти дни над шахтой вновь реет боевое знамя Государственного Комитета Обороны. В течение нескольких месяцев подряд держат красное знамя Новосибирского обкома партии и облисполкома соревнующиеся между собой участки инженеров тов. Рысева и Кривошеина. Заводская переходящее красное знамя Кузбасскомбината и ЦК союза угольщиков стахановская бригада Михаила Лазарева, давшая в ноябре и декабре по 13 тысяч тонн угля. На днях получила переходящее красное знамя обкома комсомола молодежная смена подземного транспорта диспетчера тов. Осташкина. Наши шахтовый транспорт, возглавляемый тов. Фагурым, завоевал красное знамя райкома союза угольщиков и треста Прокопьевскоголью.

Мы, шахтеры краснознаменной шахты, горяко приветствуем славных командиров и бойцов, осуществлявших прорыв блокады Ленинграда. Вместе со слогами сердечного привета мы шлем славным защитникам Ленинграда первый эшелон угля, добывшего нами в эти дни сверх государственного плана. Но это только начало. 24 января коллектив нашей шахты становится на фронтовую вахту сроком на одну неделю. Всю сверхплановую добчу угля за это время мы отправим ленинградцам.

Товарищи шахтеры и шахтерки Кузбасса!

Мы обращаемся к вам с призывом — по нашему примеру встать на фронтовую вахту и образцово провести неделю оказания помощи городу бойцу. Мы призываем вас к тому, чтобы каждая шахта, каждый участок, каждая бригада в эти дни дали наивысшую сверхплановую добчу в подарок ленинградцам. Пусть дополнительно добывший уголь еще больше усилив оборонную мощь Ленинграда. Пусть наш самоотверженный труд превратится в дополнительный смертоносный груз на головы фашистских варваров и людоедов.

Смерть немецко-фашистским оккупантам!

Да здравствует город-боец — Ленинград!

Да здравствует наша социалистическая родина!

Да здравствует наша славная Красная Армия и ее мурый полководец, наш вождь, друг и учитель И. В. Сталин!

Письмо обсуждено и единогласно принято на всех сменных собраниях рабочих, инженеров, техников и служащих шахты «Зиминка».

### В фонд фронта

Стремясь увеличить помощь фронту, горняки, городское население в выходные дни спускаются в шахту, чтобы дать стране и фронту дополнительное уголь.

На шахте № 4 уже отработано на добыче угля 334 человека. Добыто 1 405 тонн.

Начальник участка № 3 тов. Бауков за одну смену дал 30 тонн угля, его помощник тов. Сафонов — 16 тонн.

Навалоотбойщик этого же участка тов. Сиротин в выходной день за 8 часов выдал на гора 22 тонны коксующегося угля.

### Девятая работает плохо

Славные воины Красной Армии с каждым днем увеличивают силу ударов по ненавистному врагу, освобождая от гитлеровских оккупантов советские города, села. Сейчас, как никогда, промышленности нужно все больше и больше угля, чтобы обеспечить неуклонный рост выпуска боеприпасов, танков, самолетов, орудий.

Руководители же шахты № 9 (зав. тов. Шелестов, главный инженер тов. Данько) в это ответственное время допускают самоупокоение, в результате которого шахта не выполняет государственный план угледобычи.

Главная причина прорыва заключается в том, что на шахте перестали серьезно заботиться о подготовке фронта работы. Из-за несвоевременной посадки выходит из строя лава на участке № 1 (нач. тов. Епифановский). Недавно на новую лаву перешел коллектив участка № 4 (нач. тов. Ермолин), но она оказалась неподготовленной и плановая добыча угля ежедневно срывается.

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 24 января

С 1 по 15 января авиацией Северного флота в Баренцевом море потоплено 9 транспортов и один сторожевой корабль противника общим водоизмещением в 51 тыс. тонн.

На Южном фронте наши войска, преодолевая упорное сопротивление и отбивая контратаки противника, продолжали наступление на прежних направлениях. На одном участке немцы бросили в контратаку пехоту и до 40 танков. Вначале противнику удалось несколько потеснить наши подразделения. Измотав врага и уничтожив 10 немецких танков, советские бойцы контрударом отбросили гитлеровцев и восстановили положение.

Несколько пехотных групп из окружных частей противника, в течение дня взято 1 600 пленных. Гарнизон населенного пункта Волоконовка, отрезанный от мира, сумел отстоять свой пункт. На поле боя осталось 4 подбитых танка, 6 орудий, 15 автомашин, 17 пулеметов, много винтовок, гранат и другого вооружения. Захвачено 3 склада с фуражом и продовольствием.

Селенный пункт захвачен 18 орудий, 32 пулемета, 7 минометов, склад боеприпасов и два продовольственных склада.

На Закавказском фронте бойцы Н-ского соединения предвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов. В боях на подступах к гор. Армавиру истреблено до 600 гитлеровцев. Подбито и сожжено 8 танков противника. Н-ская часть преодолела многочисленные укрепления на окраине крупного населенного пункта и ворвалась на его улицы. В результате ожесточенных рукопашных схваток наши бойцы схватили этого пункта. На поле боя осталось 4 подбитых танка, 6 орудий, 15 автомашин, 17 пулеметов, много винтовок, гранат и другого вооружения. Захвачено 3 склада с фуражом и продовольствием.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

**ВСТРЕЧА**

Линия немецкой обороны, прорвавшаяся к Ладоге, прорвана мощным ударом наших частей. Узкая полоска земли разделяла Ленинградский и Волховский фронты. Однако враг еще жив и ожесточенно сопротивляется. Разрозненные полуокруженные гарнизоны немцев сидели в Шлесельбурге, в рабочих поселках, на высотах, превращенных в сложную сеть оборонительных сооружений. Ни днем, ни ночью не смолкал гул канонады. Сила сражения нарастала.

Ловким маневром бойцы подразделения под командованием Акимова охватили врага на территории поселка № 8. Бойцы командира Пархоменко осаждали Липку, подразделение под командованием Овчинникова прорвалось к рабочему поселку № 5. К этому времени Волховского фронта уже заняли станции Синявино и Подгорная. Немцы оказались в безвыходном положении, но защищались с упорством обреченных. Советские бойцы грудью навалились на врага.

Вслед за пехотой на штурм вражеского узла сопротивления двинулись танки. Немцы открыли яростный огонь. Пехотинцы залегли. Тогда танкисты вместе с артиллеристами прямой наводкой стали бить по огневым точкам противника. Рота автоматчиков из танкового десанта под командованием старшего лейтенанта Абраменкова ринулась на немецкий рубеж. Поднялись в атаку и другие подразделения пехотинцев. Завязалась рукопашный бой. Немцы не выдержали написка и отступили.

Разгромленные немецкие дивизии катились на юг. Единственный путь для отступления остался у них в районе поселков №№ 1 и 5. Гитлеровское командование подтянуло сюда свежие силы. Но бойцы командира Пархоменко, разгромив немецкий гарнизон в Липке, на плечах врага ворвались в поселок № 1.

Три дня продолжалась осада поселка № 5. За огневым артиллерийским шквалом наступали пехотинцы. В рощу, расположенную севернее поселка № 5, первыми прорвали ленинградцы — старший лейтенант Братенко, младший сержант Трегуб, боец Чегунов. По вражеским трупам бежали навстречу друг другу разгоряченные боем воины. Ленинградцы и волчьи соединились. Они обнимались крепко, целовались пересохшими губами. Враг лежал у их ног.

В ШИЛКИН.

**В городе Ленина**

В городе Ленина — непрерывная радость и ликование. Блокада — прорвана!

Рабочие ячейки смены И ского трижды орденоносного завода со бралась ночью 18 января на митинг, посвященный этому радостному событию. С исключительным подъемом было приветствовано письмо бойцам, командирам и политработникам Ленинградского и Волховского фронтов, в котором говорится: «В этот радостный час наши мысли и чувства, наши горячие благодарности обращены к организатору побед Красной Армии, великому вождю и полководцу товарищу Сталину».

Рабочие поклонились удесатертью

**ПО-ВОЕННОМУ ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ**

«Все, что входит в план подготовки к весне, должно быть приведено в действие немедленно. В условиях войны счет времени надо вести по-военному»

(ПРАВДА).

**ПОКОНЧИТЬ С ИЖДИВЕНЧЕСКИМИ НАСТРОЕНИЯМИ**

1942 год совхоз треста Молотовуголь закончил с позорными показателями. Урожай картофеля составил не многим более 50 проц. плана. Значительно недовыполнены и план по удою коров, а также по увеличению веса свинопоголовья. Следовательно, если бы совхоз выполнил план, то снабжение рабочих рудника было бы значительно лучше.

Нельзя, однако, сказать, что ОРС треста Молотовуголь делает все зависящее от него для того, чтобы вытащить совхоз из глубокого прорыва, в котором тот оказался. Об этом свидетельствует неудовлетворительная подготовка совхоза к весне.

На совхозные поля следовало вывезти 800 тонн навоза, вывезено же только 250 тонн. Такое важное мероприятие, значитель но повышающее урожайность, как снегозадержание, совершило не проводится. Можно ли после этого сказать, что в совхозе действительно борются за высокий урожай?

Зима — наиболее благоприятное

время для подготовки сельскохозяйственных кадров. Почему же до сих пор не приступил к учебе зоотехнический кружок на свиноводческой ферме совхоза?

ОРС Молотовуголь не проявляет должной заботы об удовлетворении бытовых нужд полевых рабочих, в частности, об обеспечении их постельными принадлежностями.

В нынешнем году совхоз должен дать намного больше продуктов, чем в прошлом году. Совхозная продукция должна занять большое место в горняцких столовых и магазинах. Но для этого надо покончить с антигосударственными иждивенческими настроениями в отделе рабочего снабжения Молотовугла. Надо, в частности, принять все меры для повышения урожайности, а также для обеспечения скота кормами.

ОРС треста Молотовуголь и руководители совхоза должны в кратчайший срок добиться того, чтобы совхоз работал по фронтовому.

М. АЛОВ.

**СРЫВАЮТ ПОДГОТОВКУ**

Ремонт инвентаря в совхозе треста Молотовуголь поддается очень медленно. Повинны в этом в значительной мере центральные электромеханические мастерские (директор тов. Павлюченко, главный инженер тов. Венжик), неизменно кладущие под сукно совхозные заказы: «Вначале шахты, совхоз может подождать, ему, мол, некспеху».

Ремонт четырех тракторов задерживается из-за того, что мастерские не выполняют заказ на рассточку поршневых гильз и

на приведение в исправность коленчатого вала. По вине мастерских срываются также ремонт тракторных плугов и конных сеялок.

Огношение дирекции мастерских к совхозу характеризует историю заказа на лапы для сидорезки. Этот заказ, сделанный еще в августе, не выполнен.

Товарищам Павлюченко и Венжику не следовало забывать, что подсобное хозяйство — очень важный цех предприятия.

Б. СЕМЕНОВ.

**22-Я СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА**

28 января, в 7 часов вечера, в малом зале клуба имени Сталина проводится 22-я сессия городского совета депутатов трудящихся.

Председатель горисполкома А. РАЗУМЕНКО. Секретарь горисполкома Т. ТАРАБРИНА.

Сессия обсудит:

1. О подготовке к весенне-посевной кампании (докл. председатель горисполкома тов. РАЗУМЕНКО)
2. Оргвопрос.

**БЕСЕДА ВРАЧА****ГНОЙНИЧКОВЫЕ ЗАБОЛЕВАНИЯ КОЖИ**

Гнойные воспаления кожи возникают в результате про никновения гноеродных микробов, находящихся в большом количестве на поверхности кожи при нарушении целости ее. В зависимости от степени поражения и глубины проникновения микробов появляются фурункулы или чирьи, карбункулы и гидрадениты. При фурункулезе на месте возникновения его появляется остроконечное возвышение красного цвета с торчащим в центре волоском.

Вполне созревший фурункул вскрывается самопроизвольно. После выделения гноя в центре остается воронкообразное отверстие, с торчащим стержнем, как результат омертвления ткани.

**Карбункул** — есть не что иное, как скопление нескольких фурункулов, сопровождавшихся воспалительным изменением и омертвением подкожной клетки.

Бой серезное заболевание, требующее своевременного и умелого лечения.

**Гидраденит** — воспаление подмыщечных желез.

Вначале появляется небольшой зуд и легкая болезненность,

затем постепенно развивается уплотнение и затрудняется движение руки. Эти заболевания кожи иногда надолго выводят из строя многих заболевших.

Для того, чтобы предупредить гнойные заболевания кожи, необходимо соблюдать правила личной гигиены — мытье рук, периодически смыть белье, регулярно мыться в бане. Надо внимательно следить за целостью кожного покрова.

Работающим в шахте нужно тщательно защищать места наибольшего трения — колени, локти и другие участки кожи. В случае появления травмы надо немедленно показаться врачу или самому изолировать повязкой.



Бойцы всевобуча на занятиях.

**Фронту — танки, самолеты****ШКОЛЬНИКИ-БОЙЦАМ ФРОНТА**

В школах города широко развернулась подготовка к 25-й годовщине Красной Армии. Ребята соревнуются за высокие показатели успеваемости.

Во всех школах продолжается сбор средств на постройку танковой колонны «Дед мороз». Учащиеся и педагогический коллектив школы № 5 внесли в фонд Красной Армии 19 000 рублей. В школах №№ 1 и 8 собрано по 6 000 рублей, в школе № 6 — 3 500 рублей.

\* \* \*

Коллектив школы № 30 № 19 получил на руки облигации Государственного Военного займа выпуска 1942 года. По единодушному решению все облигации на сумму 9 330 рублей переданы в фонд Сталинской победы.

Я. НОСЕНКО,  
Пом. полит школы № 30 № 19.**НА РАЗГРОМ ВРАГА**

Для быстрейшего разгрома немецких фашистов вношу в фонд постройки танковой колонны «Дед мороз» из своих личных сбережений 150 рублей.

Пусть мощные советские танки, построенные на сбережения пионеров, беспощадно давят фашистскую нечисть.

С. СКОПИН.  
Пионер школы № 3.**ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ****БЮРОКРАТИЧЕСКОЕ ОТНОШЕНИЕ**

Следуя примеру передовых трудающихся нашего города, работники столовой № 15 решили посвятить свои выходные дни работе на шахте № 10, тем самым помочь горнякам выдать для родины и фронту больше высококачественного угля.

Но когда группа сотрудников столовой № 15 января явилась на 3-й участок (нач. тов. Басаков), их не пожелал использовать из-за отсутствия лопат и спецодежды. Начальник участка предложил выйти на работу через пару дней. 17 января работники столовой снова пришли на участок, но к работе не смогли приступить по тем же причинам. Третий раз сотрудники столовой явились 19 января, однако и в этот день не удалось им поработать.

Характерно отметить, что когда председатель профкома шахтстроев тов. Богданов обратился к главному инженеру шахты тов. Кожевину с просьбой использовать по назначению людей, последний ответил: «Мне некогда занятись с ними».

А. Б.

**КОГДА ЖЕ БУДЕТ ТЕЛЕФОН?**

Участок № 14 шахты Капитальной организован давно, но главного механика тов. Дедюхи наисколько не тревожит то обстоятельство, что здесь нет телефонной связи. Телефона нет ни в кабинете начальника т. Цокарева, ни на его квартире. Это сказывается на работе.

На дне произошел такой случай. Тов. Цокарев, как обычно, дождавшись горного мастера, который поднялся на гора после смены, подробно узнал о ходе работы и решил дома отдохнуть. Цокарев ушел с шахты в 2 часа ночи. К этому времени было добыто 12 вагончиков угля.

Когда же на утро следующего дня начальник участка явился на наряд, выяснилось, что за смену было добыто всего 16 вагончиков угля и что горняк подавался с большими перебоями.

Из-за отсутствия телефона горный мастер не мог во время сигнализировать диспетчеру, конечно, не в состоянии был поставить в известность о делах участка тов. Цокарева.

Связь командира участка с лавой — важнейшее условие высокой добычи. Это должны понять руководители шахты и прежде всего главный механик тов. Дедюхин.

Н. МАЛЫХ.

Ответственный редактор  
М. СМИРНОВА

Для мастерских Оснитора, где изготавливаются товары широкого потребления, требуется: бондари, слесари, столяры, плотники, сапожники, портные, швейницы со своими машинами и по указанным квалификациям требуются ученики.

Рабочие обеспечиваются питием. Обращаться к директору